

**ГОДИШЕН ДОКЛАД НА РОДИТЕЛСКИЯ СЪВЕТ КЪМ БЪЛГАРСКО  
УЧИЛИЩЕ “ПЕЙО ЯВОРОВ”, ГР. БРЮКСЕЛ, КР. БЕЛГИЯ ЗА УЧЕБНАТА  
2016 – 2017 Г.**

**По чл.5, ал.10 от ПМС № 334 от 08.12.2011 г.**

**1. Брой на учениците в началото на учебната година: 166 ученици**

**2. Брой на учениците в края на учебната година: 160 ученици**

Ученикът от 3 клас Тома Ачовски по здравословни причини не посещава уч. часове за втория срок. По желание на родителите той ще се яви на тест/изпит през месец септември 2017г. за постигане на крайните резултати и получаване на Удостоверение за завършен 3-ти клас.

**3. Брой на класовете и групите за извънкласна дейност:**

а/ Брой на класовете: 17 /в това число – Предучилищна група, I-ви клас – 3 паралелки, II-и клас – 2 паралелки, III-ти клас – 2 паралелки и класове от IV- ти до XII-ти по 1 паралелка, като XII-ти клас - няма;

б/ Брой на групите за извънкласна дейност – 1 /кръжок “България в Европа и света” /;

**4. Брой на учителите: 6 учители**

**5. Проведени дейности през учебната 2016-2017 г.:**

а/ Проведен курс на обучение за съответните класове по предметите Български език и литература, Роден край, Човекът и обществото, История и цивилизация /в V, VI и XI клас/ и География и икономика /в VIII и X клас/ според стандартите и държавните образователни изисквания на МОН, и при следния хорариум часове по БЕЛ в начален, прогимназиален и гимназиален етап :

**Подготвителен клас 4 учебни часа БЕЛ по 31 учебни седмици = 124 часа годишно БЕЛ**

**Начален етап**

I клас – Български език и литература – 150 учебни часа годишно;

II клас – III клас – Български език и литература – 160 учебни часа годишно;

IV клас – Български език и литература – 170 учебни часа годишно;

I клас – Роден край – 32 учебни часа годишно;

III клас – Човекът и обществото – 32 учебни часа годишно;

IV клас – Човекът и обществото – 34 учебни часа годишно;

**Прогимназиален етап**

V-VIII клас – Български език и литература – 136 учебни часа годишно;



V – клас – История и цивилизация – 34 учебни часа годишно;  
V – клас – География на България – 34 учебни часа годишно;  
VI клас – История и цивилизация – 68 учебни часа годишно;  
Сборна група VII и VIII клас – География и икономика на Европа,  
Балкански полуостров и България – 51 учебни часа годишно;

#### Гимназиален етап

IX клас – XI клас – Български език и литература – 108 учебни часа годишно;  
XII клас – Български език и литература – 62 учебни часа годишно;  
X клас – География и икономика – 54 учебни часа годишно;  
Сборна група X и XI клас – История и цивилизация – 72 учебни часа годишно;

б/ Кръжок “България в Европа и света” - 8 уч. часа годишно.

6. Среден успех за учебната 2016 – 2017 година по предмети:

а/ Български език и литература: **Отличен 5.75**

б/ Роден край: **Отличен 6.00**

в/ Човекът и обществото: **Отличен 5.92**

г/ История и цивилизация: **Много добър 5.41**

д/ География и икономика: **Отличен 6.00**

е/ Среден успех за учебната година: **Отличен 5.82**

7. Брой на издадените удостоверения за завършено обучение в края на учебната 2016 – 2017.: **147 бр. + Предучилищна група 13 бр. = 160 бр.**

8. Брой на отработените часове:

а/ Брой на редовните учебни часове: **2690 уч. часа**

б/ Брой на учебните часове за извънкласни дейности: **8 уч. часа**

в/ Брой на часовете за управление на училището:  $240+120+100+55+25 = 540$  часа  
УУ 240 ч. за 12 м., УА 120 ч. за 12 м., Финансист 100 ч. за 10 м., Секретар 55ч. за 11 м.,  
За електронен регистър 25 ч./ 147 по 10 мин. за досие на ученик/.

г/ Брой на часовете за хигиенизиране на училището: **191 часа**

д/ Брой на часове за организиране на тържества: **59 часа**

е/ Общ брой отработени часове: **3488 часа**

9. Часова ставка за възнагражденията: **32 лева** /или съответният им еквивалент 16,36 евро /

10. Дейности, постижения и проблеми в училището за 2016-2017 учебна година

Училището продължава да осигурява курс на обучение – от предучилищна група до XII клас според стандартите и държавните общообразователни изисквания на МОН.

И през изминалата учебна година организацията и процесът на обучение беше осъществен на високо професионално и качествено равнище, в условията на съгласуваност и сътрудничество между учители, родители и ученици, за което говорят отличните резултати на учениците.

2016-2017 учебна година беше изпълнена с мероприятия, позволяващи на децата да се срещнат и общуват с различни личности, докоснат до разнообразни дейности.

**На 30 октомври 2016 г.** Поводът на събирането ни беше двоен. Затова и тържество беше двойно: Отбелязване на Патронния празник на училището – 102 години безсмъртие на Яворов, и на Деня на народните будители.

Гостува ни изложбата с детски илюстрации „Мъдростта на народа ни”, донесена специално за нас от България. Детските рисунки осветяваха с багрите си залата, героите оживяваха и ни завладяваха със своята енергия и позитивното си излъчване.

Наш специален гост беше госпожа Лилия Старева, председател на фондация „Детето и фолклора”. Тя с удоволствие представи новата си книга „Български ритуали за късмет”.

Много увлекателно разказа на децата за народните обичаи и вярвания. Всяко дете получи книга, на вярно отговорените гатанки.

Успехът на Училището ни е резултат от усилията на много хора. И е редно да благодариш на всички, които са били до теб и с теб през годините. Затова:

**Месец ноември** гостува танцовият ансамбъл Загорче. Добре посрещнат и приютен от българската общност в Брюксел. В помощ на училището се отзоваха г-жа Мария Цветкова. Нейна помощница беше и г-жа Виолета Драганова.

**През месец декември 2016г.** се насладихме на ангелските изпълнения на Детския радиохор на БНР. Българските деца ни очароваха с песните си. С много любов и старание, в продължение на месеци и със съвместни усилия успяхме да обгрижим 52-мата хористи. Отговорник по настаняването на хористите и придружаващия екип бе г-жа Валентина Найденова.

**На 25 февруари**, събота, по повод първи март, на гости в БУ «Пейо Яворов» бяха чаровните Мануела и Радост от художественото ателие „Бонжур“. Заедно с тях и с учителите, в рамките на един учебен час, децата собственооръчно, с бял и червен конец, изработиха емблематичната за този ден мартеничка. Докато работихме си припомнимме легендата за мартеницата, кои са Пижо и Пенда, коя е **Баба Марта**.

**На Първи април**, Денят на хумора и шегата, в БУ « Пейо Яворов » имяхме гост – доц. Николай Вуков от Института за етнология и фолклористика с Етнографски музей (ИЕФЕМ) при Българската академия на науките (БАН). Той разказа на децата и учителите за проекта по който работи – изследване на културното наследство, съхранявано, разпространявано и възпроизвеждано от сънародниците ни в емиграция. Сподели още, че той и колегите му се интересуват от работата на училища, църкви, културни организации, читалища, фолклорни танцови и изпълнителски групи и всички



формални или неформални обединения, които са поставили в центъра на работата си българския език, традиции и история.

Г-жа Валентина Найденова показва на присъстващите хумористични рисунки. Децата разпознаха героя от българските приказки Хитър Петър и неговото магаре, един морков на тротинетка и др. подобни. Тя обясни на учениците, учителите и госта, че за създаване на смешните герои от рисунките е използвала подхода аглутинация и метафоризация. Изясни какво представляват тези подходи в изобразителното изкуство. Сподели, че най-ценната идея в този вид изкуство е отпадането на границата между възможното и невъзможното в представите ни, идея, която стимулира развитието на чувството за хумор. А той хуморът, е дар който помага да се намери изход от всяка ситуация. Хуморът е онова нещо, което не се купува от магазина, нито се полива за да порасне. И въпреки това, има толкова голямо въздействие. Такъв вид рисунки развиват способността на човек да вижда смешното във всяка една ситуация, предмет, явление и отношения, което тя се опита да направи с този открит урок в Първоаприлския ден.

През месец **март** и месец **май**, имахме възможността да посетим театралните постановки « Бай Ганьо в Европа » и « Лора, Мина и Яворов в часа на синята мъгла ». Българският език се изучава не само в учебните часове по БЕЛ . Необходимостта да се докоснем до магията на Българския театър е необходима за българските деца в чужбина.

Проблеми на училището.

1. Все още не сме осигурили компютърно оборудване за всички стаи в училището, което планираме да постигнем през следващата учебна година.
2. Въпреки направените инвестиции в материална база, не успя да се обособи отделно помещение за учителска стая.
3. Търсене на нови помещения за по-голям обхват на учениците от начален етап.

06.07.2017г.

Зам. председател на РС:

/Данаил Евтимов /